

В диссертационный совет Д 006.031.02, созданный на базе
Федерального государственного бюджетного научного
учреждения «Федеральный научный центр аграрной
экономики и социального развития сельских территорий –
Всероссийский научно-исследовательский институт
экономики сельского хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Тена Анатолия Дмитриевича на
тему: «Организационные и экономические условия формирования
сельскохозяйственной кооперации (на материалах Киргизской
Республики)», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальностям 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и
сельское хозяйство) и 08.00.14 - Мировая экономика

Развитие сельскохозяйственной кооперации в Киргизской Республике
может стать новым импульсом для роста производства сельскохозяйственной
продукции и сырья, повышения ее роли в процессе евразийской интеграции.
Она позволит ускорить переход от мелкотоварного производства на рельсы
индустриального развития аграрной отрасли. Для этого важно обосновать
организационные и экономические условия формирования и механизмы
функционирования и развития сельскохозяйственной кооперации. Все это
подчеркивает актуальность проведенного исследования.

Оценивая содержание автореферата, следует отметить всесторонний
подход автора к рассматриваемой проблеме. Соискатель грамотно и
результативно использовал широкий набор методов и приемов экономических
исследований. Исследование основывается на достаточно обширной
информационной базе. Достоверность выводов и практических рекомендаций
не вызывает сомнения, в их основе лежит четкая научная аргументация.

В ходе исследования автором обосновано, что существующая аграрная
структура не способствует повышению конкурентоспособности Киргизии на
едином рынке сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия
стран-членов ЕАЭС. Соискателем предложен комплекс экономических

механизмов и мер поддержки и развития сельскохозяйственной кооперации в Киргизской Республике, реализация которых повысит конкурентоспособность сельскохозяйственных производителей и отрасли в целом.

Прикладной характер имеют предложения автора создать Республиканский центр развития сельского хозяйства, логистики и кооперации, кооперативные торгово-логистические центры сельскохозяйственной продукции районного и регионального уровней, внедрить дифференцированный подход к развитию сельскохозяйственных производителей в зависимости от размеров их землепользования, механизмы и меры их государственной поддержки. Практическая значимость выводов и рекомендаций работы подтверждается справками о внедрении.

В качестве замечания можно отметить, что в автореферате не отражена позиция автора относительно участия средних (от 5 до 25 га) и крупных (свыше 25 га) по размерам землепользования К(Ф)Х в производственной кооперации. Однако, данное замечание не оказывает существенного влияния на ее основные научные и практические результаты работы и не снижает ее общей положительной оценки.

Содержание автореферата дает основание считать, что по актуальности темы, степени научной новизны, практической значимости, обоснованности выводов и рекомендаций диссертационная работа А.Д.Тена на тему: «Организационные и экономические условия формирования сельскохозяйственной кооперации (на материалах Киргизской Республики)» отвечает требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018 г. № 1168) ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Тен Анатолий Дмитриевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальностям 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление